

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 175 (4995)

Вторник, 6 сентября 1949 года.

Год издания  
двадцатый

Цена 20 коп.

## Больше товаров широкого потребления

В нашем молодом индустриальном городе имеется большая возможность расширять ассортимент выпускаемых товаров широкого потребления, улучшать качество изделий, полнее удовлетворять возросшие запросы населения. Коллективы артелей, предприятий местной промышленности решают эту задачу, борются за повышение благосостояния советского народа.

За последнее время ряд предприятий местной промышленности и промартели улучшили свою работу. Литейный завод горпромкомбината выпускает печное литье, чугунную посуду, цветное литье, пользующиеся широким спросом населения Стальнска, сельских районов Кузбасса, других областей нашей страны. Многое делается для расширения цехов. В печах литейного завода недавно установлен фрезерный станок, мощный шлифовальный станок с вытяжным вентилятором, сейчас полностью переборуяется котельная завод.

Орджоникидзевский рабпромкомбинат реконструировал пимокатную мастерскую, капитально отремонтировал швейточесальную и спирочную машины, установил печь. В механической мастерской монтируются пресс, сверлильный и токарный станки.

Молотовский рабпромкомбинат во вновь выстроенном по проспекту Энтузиастов помещении в августе открыл филиал мастерской точной механики. Заканчивается покраска в помещении швейной мастерской индивидуального пошива, которая будет открыта в ближайшее время.

Куйбышевский райпромкомбинат заканчивает установку новой пилорамы из лесозавода, расположенного на левом берегу реки Томь. В скромном времени здесь приступят к разделке древесины.

Металлоброизводящие артели увеличивают выпуск готовой продукции. В текущем году они изготовили и направили в магазины для продажи 7,349 вагонов, 8,235 тазов, большое количество других изделий.

В Стальнске имеется несколько деревообрабатывающих артелей. Но они еще работают неудовлетворительно. В магазинах города чрезвычайно трудно приобрести добротную мебель, стулья, столовы, табуретки, красную этажерку для книг, шкафы, гардеробы. В течение 7 месяцев текущего года артели изготовили 8 комодов, 164 стола, 45 стульев. Руководители артелей ссылаются на отсутствие сырья, но сами они не проявляют необходимой инициативы, чтобы своими силами организовать лесозаготовки. Близится зима. Потребуется большое количество хороших спортивных лыж, но их пока никто не делает в нашем городе, хотя речь об этом идет не первый год. Недавно купили сани, брючки, телки. Их также часто спрашивают колхозники Кузнецкого района, колхозники подсобных хозяйств и совхозов предприятий Стальнска.

Однако руководители артелей и цехов промыслового кооперации, и рабпромкомбинатов не прислушиваются к голосу покупателей. Дело доходит до того, что лыжные санки в наш город завозятся за многие тысячи километров, несмотря на то, что их можно было бы в большинстве количества изготовить в нашем городе.

Крупнейшие государственные заводы по Большевистским борются за честь марки своего предприятия, но об этом часто забывают руководители предприятий местной промышленности, промыслового кооперации. На последней сессии городского Совета депутатов трудящихся отмечено.

## Новый 36-квартирный дом

Строители жилых домов для металлов по проспекту им. Молотова, переполнив план августа, сделали в эксплуатацию школу на 880 мест и 36-квартирный дом № 15 с жилой площадью более

## Библиотека строителей

Построенный комитет и управление треста «Кузнецкийстрой» организуют общедоступную библиотеку, которая будет обслуживать строителей и монтажников треста и специализированных организаций. Постройком выделил на приобретение

## Фрукты, арбузы трудящимся

Большой урожай яблок, других фруктов собирают трудящиеся южных районов советской страны. Торгующие организации закупают для продажи населению Стальнска большое количество бахчевых, фруктов.

Магазины овощей предприятий города по-

## Мужество колхозного пастуха

КАЗБЕГИ, Грузинская ССР. На летних пастбищах колхоза имени Махарадзе, расположенных в отрогах Кавказского хребта, паслась крупная отара овец. Глубокой ночью раздался ожесточенный лай овчарок. Пастух Теймураз Кушашвили, первым подбежавший на место тревоги, увидел двух волков, напавших на овец. Одни из волков набросился на пастуха.

Лосько, что борьба за качество изделий не находится в центре внимания руководителей цехов этих предприятий, не стала повседневным законом в производственной жизни коллективов. Товары, изготовленные артелями и предприятиями местной промышленности и кооперации, по своему качеству не отвечают тем требованиям, которые предъявляют к ним покупатели.

Обувная фабрика № 2 готовит детскую обувь ограниченного ассортимента, так как по заявлению директора фабрики тов. Блинова, здесь имеется всего лишь несколько пар колодок. Для тов. Блинова приобретение нужного количества колодок долгое время является неразрешимой проблемой. А ведь в городе насчитывается свыше 30 тысяч детей, для которых требуется красная, добродушная обувь.

Не заботится об улучшении качества выпускаемой продукции и в коллективе ателье № 4. На сессии приводились факты, говорящие о том, что ателье выпускает часть обуви низкого качества.

Швейная фабрика № 5ает очень мало сезонной одежды трудящимся города. Зимой прошлого года здесь долгое время не выпускалась теплая верхняя одежда, по той причине, что руководство фабрики не заготовило своевременно материи для пошивки теплых пальто, фуфаса. Прошлогодняя история повторяется и сейчас. Предприятия местной промышленности и промартели еще работают по старинке, слабо используя передовой опыт предприятий Москвы, Ленинграда, других городов нашей страны, смело осваивающих лучшие технологические методы, широко внедряющие рационализаторские предложения. Эти предприятия нуждаются в повседневной помощи союзных предприятий. Недавно коллектив Московского станкостроительного завода выступил инициатором союзнической помощи местным предприятиям.

Артели местной промышленности и промартели еще работают по старинке, слабо используя передовой опыт предприятий Москвы, Ленинграда, других городов нашей страны, смело осваивающих лучшие технологические методы, широко внедряющие рационализаторские предложения. Эти предприятия нуждаются в повседневной помощи союзных предприятий. Недавно коллектив Московского станкостроительного завода выступил инициатором союзнической помощи местным предприятиям.

А. МИРНИК.

## Сверхплановые тонны угля передовых горняков

Смена горного мастера т. Оськина — передовая не только на участке № 3, которым руководит т. Почекинцев, но и на всей шахте «Редаково-северная». Значительный перевыполнение плана угледобычи в августе, горняки смены к шахтерскому празднику дали промышленности и транспорту большое количество дополнительного топлива.

Лучше всех в смене работал в предпраздничные дни забойщик коммунист т. Селиверстов. На его счету около 500 тонн сверхпланового угля.

Высокой производительности труда добились также почетный шахтер забойщик т. Прокудин, навальщица т. Ерошина и многие другие.

С первых дней сентября горняки передовой смены т. Оськина принимают все меры к тому, чтобы еще больше повысить производительность своего труда. Организуя сверхплановую добчуку угля, они ведут за собой весь коллектив участка, который поставил перед собой задачу в ближайшее время покончить с отставанием и выйти в число передовых горнячих коллективов.

А. МИРНИК.

## Успехи стахановцев машиностроения

Коллектив Кузнецкого завода шахтного машиностроения, как и все передовые горнячие коллективы города, отметил значительным увеличением выпуска высококачественной продукции для горной промышленности и шахтостроения. Досрочно закончив производственную программу восьми месяцев, машиностроители только в результате повышения качества изделий за август превзошли план на 100 тысяч рублей.

Август в работе машиностроителей был месяцем освоения нескольких новых видов продукции. Коллектив цеха, которым руководит т. Голубовский, в прошлом месяце выпустил первую большую партию разностоек других заводов советской столицы, в том числе и некоторые заводы нашего города. Начальник бюро механизации Кузнецкого комбината тов. Нихельсон помогает артели имени 8-го марта осваивать хорошие кративы. Цех ширпотреба металлургического комбината также взял на себя социалистическую обязательственную кредитку ледовую содружество с местной промышленностью, добиваться того, чтобы артели в цехах местной промышленности расширили ассортимент, борясь за снижение себестоимости продукции, улучшая качество выпускаемых изделий.

Наряду с этими положительными фактами мы встречаемся с примерами безразличного отношения к работе предприятий местной промышленности со стороны руководителей крупных предприятий. В дни лесозавода промкомбината был передан строительной организации. Недавно трест «Кузнецкийстрой», возглавляемый т. Захаровым, возвратил этот завод. Но это предприятие оказалось в таком состоянии, что наладить распилювку леса не имеет возможности. Тов. Захаров не считает себя обязанным вернуть пилораму, принадлежавшую горпромкомбинату.

Коллективы цеха, начальником которых является тов. Литвинов, принял за освоение выпуска нового горного пневматического грузчика грузоподъемностью в два с половиной раза больше, чем выпускал завод до сих пор. Этим же цехом осваивается выпуск пневматической лебедки пневмогрузчика.

Коллектив цеха, начальником которого является тов. Гайдуков, начал осваивать выпуск нового горного пневматического грузчика для горной промышленности и шахтостроения. Недавно трест «Кузнецкийстрой», возглавляемый т. Захаровым, возвратил этот завод. Но это предприятие оказалось в таком состоянии, что наладить распилювку леса не имеет возможности. Тов. Захаров не считает себя обязанным вернуть пилораму, принадлежавшую горпромкомбинату.

Коллективы предприятий местной промышленности, промысловой кооперации имеют возможность работать значительно лучше, наладить выпуск изделий высокого качества. Партийные и профсоюзные организации обязаны возглавить социалистическое соревнование в этих коллективах, помочь им выполнить и перевыполнить государственные планы.

А. МИРНИК.

## Передовики хлебозаготовок

В рапортах на имя товарища И. В. Станица руководители республик, краев и областей сообщают о все новых успехах на фронте хлебозаготовок.

Досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок (без риса) колхозы и совхозы Армянской ССР, колхозы и совхозы Хабаровского края, а также колхозы Гармской области Таджикской ССР.

Досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок (без кукурузы) колхозы и совхозы Измайловской области в связи с собой обязательство также досрочно выполнить государственный план заготовок кукурузы на урожай 1949 г. (ТАСС).

Забойщики мелкой нарезки тт. Гайдуков и Купров не спрятались с заданием.

Бригадир т. Гайдуков недавно окончил школу ФЗО, значит у него есть трудности, надо разобраться, присмотреть-

## Пятилетку — в четыре года!



Почетные шахтеры нашего города. На снимке (слева направо): забойщик участка № 3 шахты «Редаково-северная» А. Прокудин и забойщик участка № 3 шахты «Редаково-южная» С. Зиннер.

Фото Н. Никитина.

## В бригаде тов. Стукова нет невыполнения норм

Уже 14 лет работает на шахтах Затей Максимович Стуков. За эти годы он принял большой опыт работы, который стремится передать другим.

Забойщик т. Стуков уже 10 лет работает на участке № 4 шахты им. Орджоникидзе. Первые годы работал запальщиком, потом перешел в забой. Менялись угольные пласты, они были разной мощности и разного кливажа. Приходили новые люди, особенно в войну, многие тогдашли в шахту, чтобы помочь стране ковать победу над врагом.

Из месяца в месяц результаты работы стали улучшаться. В мае месяце Купровского недовыполнения плана на шахте не было близок выполнению задания. На это было трудиться еще напряженнее. Чувствуя заботу бригадира, забойщик стал увереннее работать, чаще обращаться за советом.

В июле в месяц результаты работы стали улучшаться. В мае месяце Купровского недовыполнения плана на шахте не было близок выполнению задания. На это было трудиться еще напряженнее. Чувствуя заботу бригадира, забойщик стал увереннее работать, чаще обращаться за советом.

Это был радостный итог. По лучшим, подтягившимся и равнявшимся те, кто раньше отставал. Сейчас в бригаде забойщика Стукова нет невыполнющих нормы выработки. На счету этого коллектива с начала года сотни погонных метров, пройденных сверх плана в мелких нарезках 4-го участка.

Бригадир т. Стуков выполнил норму, забойщик Гайдукович справился с заданием на 119 процентов.

Это был радостный итог. По лучшим, подтягившимся и равнявшимся те, кто раньше отставал. Сейчас в бригаде забойщика Стукова нет невыполнющих нормы выработки. На счету этого коллектива с начала года сотни погонных метров, пройденных сверх плана в мелких нарезках 4-го участка.

Бригадир штукатур т. Чухов, успевший применять поточную технологии-расчлененный метод штукатурки Ивана Кутенкова, от имени своего коллектива обвязал в ознаменование праздника Великого Октября пострадавшего забойщика.

Приказом Министра угольной промышленности в ознаменование второй годовщины Дня шахтера Затей Максимовичу Стукову было присвоено высокое звание «Почетный шахтер». В ответ на заботу правительства опытный горняк отвечает новыми показателями производительности труда. Он прекрасно понимает, что успех работы его бригады — это вклад в тот сверхплановый уголь, который выдаст коллектив всей шахты. И передовой шахтер, показавший пример другим, трудится напряженно. С дальним производственным подъемом работают и шахтеры его бригады.

Главное понял бригадир, чтобы успеть работать бригада, надо добиваться перевыполнения задания всеми членами бригады с особенным рвением. Ведь теперь надо не только хорошо работать самому, но и заботиться о том, чтобы чтобы весь коллектива.

Г. ПАВЛОВА.

## Слово стахановцев стройки

## Строители готовятся к 32-й годовщине Великого Октября

Это было необычное собрание. В клуб строителей на этот раз пришло более 350 передников социалистического соревнования строителей, досрочно выполнивших свою пятилетние нормы и работающих в счет 1951—1953 годов. Стахановцы каменной кладки в числе которых опытные мастера с многолетним стажем тт. Кузьмин и Степаненко, бригады комсомольско-молодежных бригад тт. Гусевенко и Кривенко, штукатурки тт. Чухов, Белых, Подпорин и Белоусов, столяры тт. Зеленинский и Долобанов, монтажники тов. Мовчан и электросварщики тт. Еремин и другие, обеспеченные снижением уровня работы треста в июле и августе, собирались на совещание, чтобы обсудить мероприятия, осуществление которых дадут возможность в ближайшее время добиться резкого улучшения работы всех звеньев.

С большим вниманием заслушали совещание доклада заместителя председателя постстроя т. Максимова о намеченных мероприятиях по выполнению плана на стройках треста и встрече 32-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции новыми производственными успехами.

Преия по докладу носили самый оживленный характер. Выступившие в прениях бригадир комсомольско-молодежной бригады каменщиков т. Кривенко, бригадир т. Кузьмин, штукатурки тт. Чухов, Белых, Белоусов и другие стахановцы, что отставали от нормы, выработали.

Преия по докладу носили самый оживленный

## Партийная жизнь

### Партийное поручение молодого коммуниста

Первым партийным поручением, которое мы дали около года тому назад молодому члену партии Анатолию Храмцову было проведение массово-политической работы среди коллектива второй бригады стальзаводчиков. Тогда Храмцов с большой радостью встретил оказавшее ему парторганизацией доверие. Он выразил это на партийном собрании, утверждая его агитатором.

—Постараюсь, товарищи, работать добросовестно, доверие ваше оправдаю, — заверил он тогда парторганизацию.

С тех пор подручный стальевара, член ВКП(б) т. Храмцов добросовестно выполняет свое партийное поручение, являясь примерным агитатором, умеющим в массах большевистского слова правды. Его беседы и читки газет, проводимые с рабочими, мобилизуют их на высокопроизводительный труд, помогают стальзаводчикам бригады успешно решать производственные задачи, бороться за повышение темпов по выплавке высококачественной стали.

Показательна в этом отношении работа т. Храмцова по распространению новых форм социалистического соревнования. Он подготовил и прорвал среди коллектива второй бригады беседу о патриотическом почтении Александра Чутихи. На конкретных примерах из жизни цеха разъяснил стальзаводчикам важность передовых методов труда, назвал имена новаторов производства — мастеров тт. Прибалова и Никитина, Романчука и Серкова, стальеваров-стахановцев тт. Мочалова, Беляева, Косолапова, Бартолинца и других. Агитатор рассказал о методах их работы и призвал весь коллектив бригады к борьбе за достижение высоких качественных показателей.

Современно пришел на помощь агитатору в этом важнейшем деле мастер блока печей парторганизации т. Никитин. Просоветившись с начальником цеха и с членами партийного бюро, он стал готовить беседу на тему: «Как я варю сталь высокого качества». Вскоре мастер-коммунист, добившийся к этому времени высоких качественных показателей по выплавке стали, выступил перед стальеварами и мастерами. В своей беседе он поделился опытом работы, рассказал о совершенствовании технологии, о методах стахановского труда, о путях борьбы за отличное качество продукции.

Присутствуя на этой беседе, подручный стальевара коммунист т. Храмцов внимательно прислушивался к голове т. Никитину, учащему у него мастерству стальеваров и мастеров. В своей беседе он поделился опытом работы, рассказал о совершенствовании технологии, о методах стахановского труда, о путях борьбы за отличное качество продукции.

Агитатор т. Храмцов, как и все наши коммунисты, посредственно повышает свои политические знания, много работает самостоятельно. В прошлом году он в течение года занимался политическим самообразованием, настойчиво изучая историю и теорию большевистской партии. За год он изучил 7 глав «Краткого курса истории ВКП(б)». В этом году т. Храмцов также избрал метод самостоятельной учебы. Таким образом, повышая свою политическую знание, регулярно читая газеты и посещая семинары агитаторов, коммунист т. Храмцов растет политически и обогащает свой опыт агитационной работы.

**П. БЕЛИКОВ,**  
секретарь парторганизации марте-  
новского цеха № 1 Кузнецкого  
комбината.



По-стахановски работают молодые проходчики участка ОКР шахты им. Дмитрова А. Максимов и Ф. Борисов, выполняя производственное задание по добывке угля на 130 процентов. На снимке (слева направо): проходчики А. Максимов и Ф. Борисов на отдыхе в шахтовом садике.

Фото Н. Никитина.

### Высококачественную мебель населению города

Промысловая артель «Сталинец» — единственная организация города, которая, изготавливая мебель для населения. До пятидесятих годов артель выпускала мебель мало и в том же низковольтном качестве.

Причиной этого было отсутствие пиломатериалов собственной заготовки, отсутствие сушки и оборудования стапков. Работая на сырье заказчиков, артель употребляла в дело материалы без предварительной сушки, в таком виде, в каком получали их от заказчиков.

Многочисленные претензии потребителей заставили коллектива артели серьезно задуматься над тем, как улучшить свою работу, как добиться выпуска высококачественной продукции. Были разработаны мероприятия, осуществление которых дало возможность значительно улучшить качество изделий.

Артель построила специальное помещение машинного зала, где установлены более совершенные станки. При помощи артелей имени Воропилова и 1 Мая Мышковского района мы заготовили до 1000 кубометров древесины при 300 кубометрах прошлого года. Если в прошлом году лес артели сдавался на распиловку Абагурскому лесокомбинату, то в несколько раз повышало его стоимость, то сейчас весь лес распиливается на собственной недавно установленной пилораме. Кроме того, артель строит собственную сушку, что дает возможность изготавливать изделия из сухих пиломатериалов.

Все осуществленные артелью мероприятия дадут нам возможность резко увеличить количество и повысить качество выпускаемой мебели для нужд населения города.

**В. ДЖАБЛО,**  
бухгалтер артели «Сталинец».

### Волокита в нарсуде

Третий год работница столовой № 10 Т. Никульникова обижает пороги нарсуда первого участка Куйбышевского района, разыскивая дело об алиментах к своему разведеному мужу Трушину, от которого имеет doch.

Нарсуд первого участка Куйбышевского района разобрал это дело еще в 1940 году. Исполнительный лист был передан в г. Киселевск по месту работы Трушину. Затем Трушин был призван в ряды Советской Армии, в 1945 году демобилизовался и сейчас работает на одной из шахт в г. Киселевске. Исполнительный лист об удержании на воспитание dochерей Никульниковой затерялся, якобы при пересыпал, когда Трушин был призван в армию.

В 1947 году т. Никульникова узнала, что отец ее ребенка вернулся из армии, начал ходатайствовать перед нарсудом первого участка Куйбышевского района о выдаче ей дубликата исполнительного листа. За эти три года т. Никульникова потеряла много часов рабочего времени в

приемной нарсуда. Она разыскала судью Зорина, который в 1940 году разбрал ее дело. После него судьей был т. Карапашин, к которому она тоже обращалась не раз. Сейчас нарсудья является Ащеудов, но она никак не помогает. Никульниковой в разысках ее дела. В нарсуде призывают к посещениям т. Никульниковой, чтобы отзыться от надеоддитого посетительницы, недавно ей была вручена справка, что дело об алиментах Никульниковой к Трушину в нарсуде не обнаружено.

Короче говоря, дело по иску Никульниковой к Трушину об алиментах нарсудом первого участка Куйбышевского района утерял. Народу повинен в трехгодичном мятеже т. Никульниковой, способствует Трушину уклоняться от уплаты алиментов, но не находит никого, кто бы призвал работников суда к порядку, даже жалоба т. Никульниковой к городскому прокурору осталась без ответа.

**Е. ГОРСКАЯ,**

### Нет хозяйственного глаза

Старокузнецк стал большим промышленным районом. Однако хороших хозяев у нас нет. Улицы Старокузнецка загрязнены и замусорены. По улице им. Луначарского прямиком в коветки открытые помойки, особенно у дома № 31, 35. Улица домом правления промстата «Прогресс» является обрезки кожи. На этой же улице находятся больницы. Против антекс в ковете никогда не просыхает грязь, от давности она уже подернулась зеленой плесенью.

В прошлом году летом по ул. имени Ленина произошли земляные работы. До сих пор здесь навалены груды земли, что сделали левую сторону улицы непр

ходимой. Тротуар на этой улице изломан, щёлки непрерывно курсируют автомобили. Справивается, куда же деться неизвестно.

Последний ФАС, также не блещет чистотой. Здесь грязь и запустение.

Вокруг здания райсплкома был прекрасный сад. В настоящее время этот сад постепенно уничтожается. Со стороны улицы Красноармейской забор совершенно разломан, по саду бродят скот.

Справивается, где же райсплкомом Старокузнецка, почему он не занимается своим районом?

**М. РУЩУК.**

а следовательно, способствует уменьшению выхода химических продуктов.

Перед началом загрузки печи проверяются загрузочные люки, степень их очистки от графита. После проверки состояния люков загруженный вагон устанавливается таким образом, чтобы бункер тщательно приходился против загрузочных люков, обслуживающих печи.

Старший локомотив тов. Гудков строго следит за операциями, которые производятся машинистом. Он сразу определяет, какая машинист нарушает режим работы и сосредоточивает свое внимание на работе данной машины, не упуская из поля зрения и работу других машин. В случае задержек одной из машин, он дает указание машинисту другой машины производить вновьчередную операцию, чтобы в дальнейшем не тратить времени на эту операцию и компенсировать простой первой машины.

Правильная расстановка рабочей силы наружки печей обеспечивает выполнение графика.

Выдача печей по графику — основной показатель стахановской работы старшего локомотивного.

**ЗАГРУЗКА КОКОСОВЫХ ПЕЧЕЙ**

Коэффициент использования полезного объема печей показывает какое количество кокса получено с одного кубического метра полезного объема печей в сутки. Чем больше загрузка печи, тем больше выход кокса от шихты, тем выше коэффициент использования полезного объема коксовых печей.

Для достижения максимального использования мощности печей загрузку необходимо производить как можно полнее. Правильная и полная загрузка печей отражается и на технологическом процессе коксования.

Недогруз печи способствует увеличению объема подводового пространства, что приводит к продолжительности пребывания в нем химических продуктов и газов,

### В странах народной демократии

Трудящиеся Чехословакии изучают «Краткий курс истории ВКП(б)»

ПРАГА. «Краткий курс истории ВКП(б)» — самая распространенная в Чехословакии книга по теории марксизма-ленинизма. Великий опыт борьбы большевистской партии за построение социализма в СССР, обобщенный в этой книге, широко изучается коммунистами и всеми трудящимися Чехословакии.

Недавно в Братиславе вышло в свет на словацком языке 3-е издание «Краткого курса истории ВКП(б)» тиражом в 20.000 экземпляров. В Праге, в издательстве «Свобода» выходит 8-е издание «Краткого курса истории ВКП(б)» на чешском языке, тиражом в 800.000 экземпляров.

### Открытие международной ярмарки в Плоевдиве

СОФИЯ. 4 сентября в Плоевдиве открылась 13-я международная промышленная ярмарка, в которой участвуют 13 стран, в том числе СССР, Польша, Чехословакия, Румыния и другие. В ярмарке принимают участие также свыше 100 торговых фирм.

### В венгерской деревне

БУДАПЕШТ. За последние времена в Венгрии значительно увеличилось число членов земельческих производственных кооперативов. В комитете Бекеш, например, в земельческие кооперативы вступило 494 крестьянских хозяйства с земельной площадью в 2.100 гектаров. В этом же комитете создано 25 новых зем-

ледельческих кооперативов, в которые вступили 419 крестьянских хозяйств с общей земельной площадью 1.700 гектаров.

Новые земельческие производствен-ные кооперативы создаются и в других районах страны.

### В высшей школе Албании

ТИРАНА. До установления народно-демократической власти Албания не имела единого высшего учебного заведения. Народно-демократические правители Албании и трудовая партия в декабре 1946 года приняли решение открыть в Тиране русский язык. В первом же году существования института в нем насчитывалось 340 студентов.

### Многотысячное собрание в защиту мира на зимнем велодроме в Париже

ПАРИЖ, 3 сентября. (ТАСС). Сегодня в помещении зимнего велодрома в Париже открылся бывшем французское собрание посвященное борьбе за мир. Они призывают так же участников собрания настойчиво требовать от правительства удовлетворения их справедливых требований.

ПАРИЖ, 3 сентября. (ТАСС). Как передает агентство Франс пресс, по окончании собрания участники его узнали о том, что власти запретили им массовым шествием отправиться к триумфальной арке, чтобы возложить венки на могилу неизвестного солдата. Однако бывшие участники войны и военнопленные прорвались через полицейские оцепления и венки на могилу неизвестного солдата. Однако бывшие участники войны и военнопленные прорвались через полицейские оцепления и венки на могилу неизвестного солдата.

Вступившим в собрание ораторы, подчеркивая растущую угрозу новой войны, в особенности в связи с ратификацией Атлантического договора, призвали участников собрания мобилизовать все свои си-

### К событиям в Финляндии

ХЕЛЬСИНКИ, 4 сентября. (ТАСС). Газета «Вантаа санат» сообщает, что согласно сведениям, полученным ею из авторитетных источников, гарнизон Хельсинки и расквартированные в окрестностях Хельсинки воинские части обладают находящимися в состоянии «боевой готовности». Газета указывает, что такого рода меры вероятно означают подготовку к действию.

### Заявление Поля Робсона

НЬЮ-ЙОРК, 3 сентября. (ТАСС). Поль Робсон заявил, что концерт в Пинските, организованный им в Пинските, сорванный фашистами и хулиганами, совершившими нападение на собравшихся, состоится 4 сентября. Концерт в Пинските организуется «гражданским комитетом округа Уэстчестер в защиту права и порядка».

—Месте со своими друзьями, сказал Робсон, я буду в Пинските в воскресенье

### Извещения

Сегодня, в 6 часов вечера, в помещении Орджоникидзе района размещены вредители, которые уничтожают овощные культуры и даже препятствуют железнодорожному движению. Поеzd, вышедший из Хельсинки отменен газетой «Свободное слово». По полученным газетой сведениям, в авторе Хельсинки отменены вские отпуска. Отпуска отменены также в военно-морской базе Хельсинки.

### Исполком районного Совета.

\*\*

12 сентября, в 6 часов 30 минут вечера, в помещении красного уголка автобуса.

### Ответственный редактор

П. О. КАНАЕВ.

### Исполком районного Совета.

\*\*

### Дирекция учебно-производственного комбината

В помещении городского драмтеатра ГАСТРОЛИ Свердловского Государственного театра оперы и балета им. А. В. Луначарского

6 сентября КАРМЕН 7 сентября РАЙМОНДА 8 сентября ДУБРОВСКИЙ Начало спектаклей дневных в 12 часов дня вечерних в 8 часов 30 мин. веч.

Открытия предварительная продажа билетов в кассе театра с 1 часа дня до 9 часов вечера и в районных кассах с 11 часов утра до 9 часов дня и с 4 часов вечера.

\*\*

Дирекция учебно-производственного комбината

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР